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产品详情

黑河西门子PLC代理商

微信用户求助：变频器能省电吗？变频器工作原理主要由整流、滤波、逆变、制动单元、驱动单元、检
测单元微处理单元等组成，主要的元器件是IGBT，通过整流桥，将交流电转换成直流电，再经过逆变电
路，将原电压改变成频率可调的目标电压。变频器节能么？这个问题要具体分析，也可以说节能，也可
以说不节能。为什么这么说呢，先从人们为什么要上变频器来说起，为什么要上变频器，个人们想到的
都是节能，通过变频操作来降低能耗，第二个是控制电机的加减速更加平稳，而且变频器自带很多的保
护功能，都能够使控制系统更加的稳定。先说第二个原因，加减速平稳，其实也可以说变频器集成了软
启动的功能，能够使电机从0赫兹开始平稳加速，加速到目标频率，而且这个加速时间也是可以设定的，
减速同样原理，当电机想要减速时从工作频率开始降低频率，一直到目标频率，这个时间也是可以设定
的，所以说变频器能够实现电机平稳的加减速。再说点原因，节能，个人觉得，如果电机运行时，频率
低于50Hz，这种运行方式会节能的，在工厂运行中，比如供水管路，恒压供水，当管道中水流的压力达
到设定值时，就不用电机满负荷的运行，只要慢慢的运行，保证管道压力就可以，这个时候变频器就会
降低频率来降低电机的转速，这样电机就会节能，这个节能也是性对比于工频运行。所以说变频器节能
要根据工况来看，如果运行在50Hz下，跟运行在工频下一样耗能，运行在低于工频模式下，就会节能。
比如一台90Kw的大功率三相水泵，在满频率50Hz时电流是约130A，在35Hz的电流是70多A，输出功率和
频率关系明显。但是在小功率，比如几百瓦的电机，它的电流和频率关系就不明显

用PID引导做的PID程序，量程为0~500，设定值为300，P0.5，I10，d0。具体的表现见附件图片。输出经
常出现骤降的现象。如果P值越大，骤降的越厉害。但很小的时候，如0.1的时候也有，但这样就起不到
调节的作用了。所以这个骤降现象不知道是什么情况引起的。图一：无输入时的输出图二：PID程序图
三：有输入的时的输出答：看了楼主的PID调节控制面板，调的也太离谱了呀，呵呵P值越大，肯定骤降
的越厉害，放大的多了就这样。P=0.5就抖成这样？太邪乎了。程序是应该在PID被激活的情况下下载，
这个楼主知道吧？对于这些参数其实我也不是很在行，还是调节P和I吧但是我把我调的一个图片发上来
供楼主参考，希望你赶紧解决问题！！PID参数的调整经验：（1）对于比例控制来说，将比例度调到比
较大的位置，逐步减小以得到满意的曲线。（2）对于比例积分来说，先将积分时间无限大，按纯比例作



用正定比例度。得到满意曲线后，将比例度放大（10~20）%，将积分时间由大到小加入，直到获得满意
曲线。（3）对于PID控制，先将微分时间置零，按照调比例积分控制方法得到满意取先后将比例度将到
比原值小（10~20）%位置，适当减小积分时间后，将微分时间逐渐加大，直到获得满意的曲线。

常用口诀： 参数整定找佳，从小到大顺序查 先是比例后积分，后再把微分加

曲线振荡很频繁，比例度盘要放大 曲线漂浮绕大湾，比例度盘往小扳

曲线偏离回复慢，积分时间往下降 曲线波动周期长，积分时间再加长

曲线振荡频率快，先把微分降下来 动差大来波动慢。微分时间应加长

理想曲线两个波，前高后低4比1 一看二调多分析，调节质量不会低经验参数：对于温度

系统：P（%）20--60，I（分）3--10，D（分）0.5--3 

对于流量系统：P（%）40--100，I（分）0.1--1 

对于压力系统：P（%）30--70，I（分）0.4--3 

对于液位系统：P（%）20--80，I（分）1--5

通用变频器如果在正常运行后出现了起动过流，要考虑是否出现了负载短路。变频器过电流的危害很多

，需要及时排除故障。通用变频器为了防止变频器启动过流跳闸，可以选用矢量变频器，因为矢量变频

器有更强的过载能力（在启动时就有200%的输出转矩）。变频器负载忽大忽小，即冲击性负载。当负载

大于了变频器的容限过载电流，变频器过流跳闸。当变频器跳闸达到了容限电流（150~200%IN），电动

机的转速又较低时，可以考虑增加一级减速器，利用提高转速的方法减小电动机电流；如果没法增加减

速器，就要考虑更换高一级功率档次的变频器。 

电动机绕组短路、接线短路、接线端子短路等引起的过流，是危险的一种过流。该过流不存在Δn的上升

时间，过流的特征是：变频器运行就跳闸，不能工作。1.

过流物理现象分析因为电路已经短路，不存在电动机的频率上升时间，运行就过流。 短路过流时电流的

陡度大，烧坏开关管。特征为：一上电就跳闸，一般不能复位。主要原因是模块坏、驱动电路坏、电流

检测电路坏。该故障属于变频器内部故障。

 总结：变频器过流的4种现象1. 频率上升到1Hz以上跳闸，启动过载。2.

频率上升到5Hz以上跳闸，启动过载或电动机绕组短路。3.

运行中不规则跳闸，冲击负载。这部分需要检测负载的设备，检测负载设备的运行阻力是否异常。4.

上电运行就跳闸，输出大短路，千万不能再试，防止对负载电机和变频器造成损坏
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